

# 转作风强素质 聚合力促发展

## ——市人民检察院代理检察长陈连东调研基层检察院工作侧记

见习记者 薛宏冰

3月14日至3月18日,市人民检察院党组书记、代理检察长陈连东一行深入全市基层人民检察院进行调研。

三月的沙澧大地,春意盎然,绿意正浓。陈连东先后走访了召陵区、临颖县、郾城区和源汇区等基层人民检察院。

近年来,召陵区人民检察院立足服务辖区发展大局,开展了形式多样的“送法进企业”活动,制订《召陵区人民检察院驻东城产业集聚区检察室工作意见》,对涉企案件优先办理,进一步优化企业经济发展环境;开通微信预约行贿犯罪档案查询服务,做到让群众“不跑路”、“少跑路”,提高了查询工作效率。陈连东对这些做法给予了肯定。他说,检察院要从认真履行法律监督职责和加强干警法律素养角度出发,进一步提高法律监督的质量,通过专业化、职业化教育和规范化建设工作,确保案件质量,充分发挥检察职能,努力营造良好的法治环境,更好地服务地方经济社会发展。

在临颖县人民检察院,陈连东了解到,近年来,该院依法履行检察职能,打造亲民检察保障民生民利;继续保持肃贪反腐高压态势,以正义检察严惩贪污腐败;全面加强诉讼法律监督,用公正检察保障人民权益;全面推进检务公开工作,主动接受各界监督;多措并举提升干警素质,建设了一支有活力的检察队伍。他在充分肯定该院工作的同时,要求该院要认真查找工作差距,及时发现薄弱环节,克难奋进,抓好各项工作任务的具体落实;围绕党委发展大局,做好各项检察工作,特别要严查发生在群众身边的腐败案件,让群众共享改革发展成果;要找准切入点,增强工作主动性和责任感、荣誉感,突出抓好依法依规办案,认真履行法律监督



市人民检察院党组书记、代检察长在源汇区人民检察院调研。 刘乐 摄

的职责;进一步加大执法办案力度、提高执法办案水平,不断强化自身队伍建设,推动检察工作健康有序发展。

3月17日上午,陈连东又走进郾城区人民检察院,他首先来到全国“文明接待示范窗口”控申接待大厅,在控申接待大厅他握着“全国先进工作者”“全国模范检察官”控申科科长刘桂琴的手微笑着说,刘桂琴是全体检察官学

的榜样,控申科是检察机关面向群众的窗口,要把这个窗口工作做好、做细。接下来,陈连东又参观了该院的廉政文化长廊和荣誉室。在随后召开的座谈会上,陈连东说,郾城区人民检察院工作目标明确,各项工作发展态势很好,但是工作中也存在一定的不足,要找准这些不足,补齐短板。他叮嘱该院党组书记、检察长翟金林,争先创优不仅仅是为了取得荣誉,而是通过这种方式更好地履行检察权,今后郾城区人民检察院要上下努力,形成工作合力,取得更大的荣誉。

3月18日下午,陈连东一行来到源汇区,参观了源汇区开源集团和沙澧产业集聚区,走访了解辖区企业发展情况,并参加了源汇区人民检察院升级文明单位标兵单位授牌仪式。

当得知2015年源汇区人民检察院成功创建省级文明单位,正在申报创建全国文明城市时,他对该院在省级文明单位创建中的突出表现给予表扬。勉励该院要再接再厉,争创国家级文明单位。他还要求该院,要立足检察职能,认真遵照省人民检察院提出的“五大发展理念”,转变工作作风,提升检察队伍能力,加大职务犯罪案件查办力度。依靠信息技术,发挥才智,强化队伍建设,严格遵守党规党纪要求,强化责任意识,自觉加强党性修养,积极营造守纪律、讲规矩的浓厚氛围。

郾城区司法局

## 建立信息化矫正监管模式

去年以来,郾城区司法局坚持从维护社会大局稳定的高度出发,加大社区矫正监管工作信息化建设力度,通过投入使用手机信息定位系统、建设区级社区矫正监管指挥中心,从社区矫正工作的关键点监控措施上狠下功夫,强化监管措施,创立社区矫正信息化监管工作模式,提高了社区矫正监管工作效率,实现了社区矫正管理工作的科技化、规范化和高效化。

建立监管平台,提高矫正水平。监管中心充分运用“司法通”信息平台,与市、区、乡司法系统实现互联互通,各级矫正管理者可对社区矫正人员实时进行定位、监管,双方可实现信息交互。监管中心投入使用后,具体承担社区矫正人员的接收、事项审批、司法奖惩、应急处置、禁止令执行等执法职能。

建立社区矫正人员基本信息库。该局将接收的社区矫正人员的基本信息和在矫期间的工作信息全部录入信息系统,建立社区矫正人员信息数据库,录入率达100%。该系统实现了档案、文书网上及时生成、及时传输,加强

了各级监管部门信息交互沟通,保证了数据的传输安全快捷、准确高效,确保了社区矫正人员监管信息的准确性。

实现实时位置的监督管理。社区矫正人员在办理报到相关手续时,工作人员告知社区矫正人员必须随身携带定位手机,做到机随人、人在机在。该管理系统通过终端定位,可使管理人员随时掌握社区矫正人员的活动范围和轨迹详细信息,监管社区矫正人员是否超出设定的活动区域,确保监管对象不失控。

实现活动区域警示告知。管理人员可通过事先在信息管理平台的电子地图上设定电子围栏,规定社区矫正人员的活动范围,一旦越界,该系统会自动以短信的方式发送社区矫正人员越界警告信息,管理人员也会收到相应的警示提示短信,便于及时采取措施加以控制。出现越界现象,管理人员会及时电话联系社区矫正人员。活动区域警示告知实现全天24小时监控,防止了社区矫正人员脱管漏管现象的发生。

朱方杰

市人汇公证处

## 全力提升文明服务水平

为提高窗口接待服务水平,改善服务态度和服务质量,近日,市人汇公证处邀请专家为全体人员进行礼仪培训。

培训内容主要围绕仪容仪表、会见拜访、会议礼仪、沟通礼仪等,从简单的握手、微笑服务到坐姿、站姿、迎姿,要求每

一位公证人员做好对当事人的接待服务工作。

通过培训,全体公证人员进一步认识到礼仪待人的重要性,纷纷表示在今后各项工作中,更加注意工作细节,更好地为群众服务,为群众办事,做到真正让群众满意。

李晓

## 加大办案力度 注重办案效果

### 全市检察机关反渎职侵权工作会议召开

3月17日下午,全市检察机关2016年反渎职侵权工作会议在临颖县人民检察院召开,会议分析研判上年度全市反渎工作成效和当前工作形势,部署2016年工作。

会上,各县区院反渎局局长汇报了2015年工作,总结了全市反渎职侵权工作开展情况,指出了存在的问题和不足。会议对取得该项工作全市第

一及全省先进成绩的临颖县人民检察院予以表彰,并对今年重点工作进行了安排。

会议要求,一是提振精神,进一步增强做好反渎工作的责任感和紧迫感。2016年是“十三五”的开局之年,是反腐败的关键年,也是司法体制改革的关键时期,新的形势给全市反渎职侵权工作提供了许多有利条

件。二是践行总体思路,争创全省先进。践行市人民检察院党组书记、代检察长陈连东提出的“遵循规律、强化办案、提升活力、争先创优”的总体工作思路,以调结构为主线,转变侦查方式,加大办案力度,注重办案效果,以新标杆、新姿态、新业绩争创全省先进。三是加强纪律作风建设,打造过硬反渎队伍。时刻

绷紧纪律作风建设这根弦,敢于担当、依法办案,落实“两个责任”,坚持“一岗双责”,打造一支政治过硬、业务过硬、责任过硬、作风过硬的反渎队伍。四是牢固树立看齐意识、服从意识,顾大局。主动适应新常态,实现全市反渎职侵权工作再上新台阶,为漯河经济发展和社会和谐做出应有的贡献。

戴文娜

干警论坛

## 为父母洗脚 尽孝何须质疑

杨蕊

2016年春节放假前夕,湖北长阳县火烧坪乡党委政府给22名机关干部布置了一份特殊的“作业”:每人亲手为自己的父母洗脚,而且要求拍照上交。

本想让机关干部趁春节这个机会为父母尽下孝心,没想到却在网上引起了热议。大多数网友看到这则新闻的第一反应就是“作秀”,而且是一种政府部门用行政命令组织的“作秀”。也有部分网友认为,长阳县火烧坪乡给机关干部布置为父母洗脚的“作业”,是为了传播孝道,让干部们放下“脸面”,表达对父母的关怀与爱意。同时,领导干部为父母尽孝,也应了“用党风、政风带动社风、民风”这句话,值得点赞,而不应该受到质疑。

2016年春节,源汇区人民检察院也布置了春节期间为父母尽孝心的“作业”,尽孝心的形式不受限制。有的干警选择陪父母旅游;有的干警选择和父母一块洗澡,替父母搓背;有的干警为父母张罗一桌丰盛的拿手菜,一家人其乐融融共享天伦之乐。而我选择用给母亲洗脚这一形式尽孝心。

母亲是个地地道道的农村妇女,年轻的时候吃过很多苦,虽然已经60多岁了,但还是为了这个家奔波劳累。岁月在母亲的脸上雕刻下深深的痕迹,她的双脚也是她辛劳一生的证明。母亲的脚呈黑褐色,已经干枯、变形,和我白嫩、饱满的双脚形成鲜明的对比。为母亲买鞋是个难题,因为母亲的脚偏大,脚上的关节因为畸形而变得突出,很多款式的鞋穿着都不合脚。在我印象中,母亲也从未穿过专属于女人的高跟鞋,因为身陷繁重农活和琐碎家务中的她根本就没什么机会。抚摸着母亲青筋暴露的双脚,那上面有一个又一个的老茧,我不断地往洗脚盆中添热水,不断地用双手反复揉

搓,可是我知道,添再多的热水,揉搓无数遍,也换不回母亲的青春。正是用这双可爱可敬的双脚,母亲走出了自己的人生,也为我们做子女的开辟出了前行的道路。

近年来,老师给学生布置作业亲手为父母洗脚的情况比较常见,这不仅是一种体验式教育,也是对父母的尊重,更是孝道的传承与弘扬。只有真的将为父母洗脚付诸行动才会感受到它不只是“作业”那么简单。它是一个契机,触动子女,温暖父母,更是一节思想品德课,增强公职人员的孝顺之心,提高他们的道德水平。

众所周知,百善孝为先,一个人不孝,社会舆论往往就会对这个人进行全盘否定,只有首先孝顺自己父母的人才能用一颗友善的心去对待他人。公职人员以身作则,能够带动社会氛围才能积极向上。不只是公职人员,每个社会中的人都应通过主动给父母洗脚、做家务去尽孝心,别等到留作业再去弥补父母。晚辈给长辈洗脚,这是尽孝心的新创作、新尝试。通过洗脚这种形式,能够让参与者更深刻地体会尊老、养老、孝老的重要性。大家共同参加洗脚活动,会营造出一种敬老的和谐氛围,进而使广大青少年在这种氛围中形成孝顺老人的思想观念。

孝德作为中华民族优秀的道德力量,素蕴“小孝善事父母,中孝奉献社会,大孝精忠国家”的深刻含义。由孝而升华为对祖国对人民的爱,既是孝德的最高境界,也必须以爱父母、爱家庭为基础。从身边的一点一滴做起,让孝德的火种温暖每一个家庭;担当起公民的责任,让孝德的春风荡漾社会的每一个角落;投身于美丽的“中国梦”,让孝德的旗帜在中华民族的伟大复兴中高扬飘扬。

作者单位:源汇区人民检察院



为切实做好中小学道路交通安全宣传工作,增强广大师生交通安全、文明、法律意识,近日,市公安局顺河分局交警大队民警来到辖区受降路小学,深入开展“文明交通行动”安全宣传教育活动。

赵予晓 摄

为进一步提高广大人民群众对平安建设的知晓度和参与度,3月23日,省第二强制隔离戒毒所组织民警走上街头开展平安建设宣传活动,受到广大市民好评。

王晋辉 摄



3月19日,市中级人民法院干警在该院党组成员、执行局局长党继红带领下,利用休息日到该院帮扶共建村舞阳县姜店乡李湾村村室广场开展植树活动,受到群众好评。

见习记者 薛宏冰 摄

召陵区司法局

## 做到“三个到位” 整治四项突出问题

按照召陵区委、区政府工作部署,召陵区司法局在全区四项突出问题专项治理工作动员会后,迅速行动,把该项工作提升到该局近期重点工作来抓,并召开党组会,班子成员先学习、先理解,为开展好此项工作打下基础。随后召开了四项突出问题专项治理工作动员会,认真学习了相关文件精神和曹区长讲话精神,强调全体党员干部要端正态

度,转变工作作风,要时刻以对组织负责、对队伍负责、对自己负责的态度尽职尽责,并就四项突出问题专项治理工作任务进行了明确责任分工。

该局党组书记、局长王文建要求全局上下迅速行动,扎实开展好四项突出问题专项治理工作,做到“三个到位”。一是工作组织到位。成立以局长为组长,局纪检组长为副组长,副局

长、监察室主任、政工科副科长、基层股副股长为成员的“四项突出问题专项治理”领导小组,明确任务,责任到人,形成一级抓一级、层层抓落实的工作机制和责任体系。二是建章立制到位。制订召陵区司法局“四项突出问题专项治理”工作方案,明确整治的时间节点及工作任务,不折不扣地将专项治理工作融入司法行政工作的各

项工作,强化措施,落实好工作任务。三是工作措施到位。该局要认真开展自查自纠,在机构编制、组织人事、工程建设、财经纪律等方面,重拳整治懒政怠政,防微杜渐,抓早抓小,快查快纠,对排查出的问题逐一解决、逐一销号。坚持求真务实,以真正发现问题、解决问题为标准,确保工作有效落实。

吕益根